

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

16 сентября 2012г.

ОИ/003133



**Экспертное заключение**  
**Скульптура «Две кошки с клубком».**

*Время изготовления: третья четверть XX в.*

*Место изготовления:*

*Липпельсдорф (?), Германия.*

*Материалы и техника изготовления: фарфор; роспись.*

*Высота: 8,2 см.*

*Владелец: частное собрание.*

На экспертизу представлена скульптура двух кошек, играющих с клубком. Судя по манере росписи скульптуры, можно предположить, что она была изготовлена на немецкой фарфоровой мануфактуре Вагнера и Апеля.

**Фарфоровая мануфактура Вагнера и Апеля, Липпельсдорф.**

Мануфактура была основана в 1877 году в Липпельсдорфе под названием «KUCH & Co.».

В 1883 году Бернард Вагнер, братья Апель и Герман Ляубе стали владельцами фабрики переименовав её - Porzellanmanufaktur Wagner, Apel & Leube. С 1901 г. Бернард Вагнер и братья Апель стали единственными владельцами фабрики фарфора. Фабрика специализировалась на декоративном и художественном фарфоре, особенно на статуэтках.

После Второй Мировой войны фабрика была национализирована, однако, долго сохраняла старое название «Вагнер и Апель». Лишь в 1972 г. она стала именоваться «VEB Porzellan-figuren» (народное предприятие фарфоровой скульптуры). Сегодня компанией управляет уже четвертое и пятое поколения потомков основателя Бернарда Вагнера.

**Скульптура является произведением искусства и обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

